

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرٍ وَاَنْتُمْ اِنْ لَمْ تَدْرُوْا



جلد ۲۱
ایڈیٹر :-
محمد حفیظ بقا پوری
نائب ایڈیٹر :-
نور شید احمد الورد

شمارہ ۹
شرح چندہ

سیالکوٹ ۱۰ روپے
شیشہ پٹی ۵ روپے
حائل، غیر ۲۰ روپے
خف پوچھا ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN.

لندن۔ محرم امام صاحب مسجد لندن کی وساطت سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ۷ فروری کی اطلاع نظر ہے کہ حضور انور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اور حضور خیریت ہیں الحمد للہ۔ نیز حضرت ایدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کو ضعف کی شکایت چل رہی ہے۔ سانس پورا لیا نہیں لیا جاسکتا۔ اس کے لئے سینے میں تکلیف ہوتی ہے۔ حضرت سیدہ محمودہ کو گزشتہ دنوں خونیا کا عارضہ ہو گیا تھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفا کے کامل عاجلہ عطا فرمائے اور بابرکت لہجی عمر بخشنے۔

قادیان یکم امان (مارچ)۔ محترم صاحبزادہ مرزا کسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔

حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان مع جملہ درویشان کرام خیریت سے ہیں۔ جملہ سالانہ پریشانیوں سے نجات پائی۔ ان کی اکثریت اپنے وطنوں کو واپس جا چکی ہے باقی احباب چند روز میں تشریف لے جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ ربک حافظ و ناصر رہے آمین۔

۱۵ محرم الحرام ۱۳۹۲ ہجری ۲ امان ۱۳ اہس ۲ مارچ ۱۹۷۲ ع

مقدس ستر زمیں قادیان میں

جماعت احمدیہ کے وہیں جلسہ سالانہ کا روح پرور انعقاد!

سنتوں کے مختلف پہلوؤں اور نکلے ویش سے جمع اجہیت کے پڑاؤں کا اجتماع

دعاؤں اور ذکر الہی کی غیر معمولی کثرت۔ روحانی ذوق و شوق اور عشق الہی کے ولولہ انگیز اور پوکیف مناظر

علمائے مسلمہ کی وہی و روح افزا گفتگو!

رپورٹ مرتبہ محرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مبلغ انچارج احمدیہ مسلم مشن مدراس

روحانی سرور محسوس کرتا تھا اسے الفاظ میں بیان کرنے سے قاصر ہوں وہ کیفیت صرف محسوس ہی کی جاسکتی ہے۔ اس کو حوالہ قرطاس کرنے کی طاقت میری قلم کو نہیں۔

مادیت کے اس غلبہ اور خود غرضی کے اس زمانہ میں ایسی محبت و اخوت کے پُر خلوص نظارے صرف اعتصام بحملہ اللہ ہی کی بدولت ہیں۔ اور صرف خلافت احمدیہ کی برکت ہے۔ یہاں یہ بات قابل ذکر ہے کہ اس لیے اور روحانی اجتماع سے فیضیاب ہونے کے سلسلہ "بند گلہ دیش" کے امیر نہایت احمدیہ محترم مولوی محمد صاحب کی قیادت میں چندا باجیہ کرام تشریف لائے۔

ہر سال علاقہ کشمیر اور پونچھ کے سینکڑوں احمدی احباب تشریف لاتے رہتے۔ لیکن ایک ڈیڑھ ماہ کی مسلسل برف باری کے سبب ہمارے رستے سدود ہو گئے۔ اس لئے اس علاقہ کے

ہو گئی تو مہجائے چہرے شگفتہ ہو گئے۔ اور غلصین اس لہجی سفر کے لئے رخت سنباندھنے اور زاہد راہ اختیار کرنے لگے۔ اور ۲۰ فروری صبح تک ہندوستان کے دور دراز علاقوں اور کم و بیش تمام صوبوں سے شیعہ اجہیت کے پروانے کثیر تعداد میں اپنے دائمی روحانی مرکز قادیان دارالامان میں آجج ہوئے۔ اس مقدس سرزمین کے محلہ احمدیہ میں محبت و پیار، اخوت و تودد کے بے نظیر نظارے دیکھنے میں آئے۔ ہر احمدی دوسرے احمدی بھائی سے اور خاص کر درویش بھائی سے جو ساری دنیا کے احمدیوں کی نائندگی کرتے ہوئے مقامات مقدسہ کی حفاظت کے لئے اپنی جان و تنہا پر رکھتے ہوئے ہر مصیبت اور آزار و تشنہ کے وقت سب سے سپر ہو کر قادیان میں دھونی رن کر دیتے ہیں۔ ملاقات و معائنہ کے وقت جو لذت اور

ایسا عظیم اور نہایت درجہ اہمیت کا حامل یہ روحانی اجتماع ۲۰ فروری ۱۳۵۱ ہس (مطابق ۲۰ فروری ۱۹۷۲) بروز اتوار صبح ۱۰ بجے شروع ہو کر دعاؤں، ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں تین دن تک جاری رہنے کے بعد بروز منگل ۲۲ بجے دن نہایت درجہ کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ الحمد للہ علی ذلک۔ یوں تو اس جلسہ کی تاریخیں مورخہ ۱۸/۱۹/۲۰ دسمبر ۱۹۷۱ء مطابق ۱۸/۱۹/۲۰ فروری ۱۳۵۰ ہس کو مقرر تھیں۔ لیکن حالیہ جنگ کی وجہ سے اس روحانی اجتماع کو مجبوراً ملتوی کرنا پڑا تھا۔ اس وقت سے بیرونجات کے احباب جماعت اس روحانی سفر سے محرومی کے سبب سخت بے چین تھے۔ لیکن فروری کے شروع میں جب مرکز احمدیت سے جلسہ کے انعقاد کا شہدہ جانفزا آیا۔ اور انتظار کی گھڑی ختم

قادیان ۲۵ فروری)۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ کا ۸۰ واں سالانہ اجتماع جس کی بنیادی اینٹ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ خداتعالیٰ نے ۱۸۹۲ء میں رکھی تھی اور جس کی اہمیت کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ ارشاد فرمایا تھا کہ :-

اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیالی نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلائے کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس کی بنیادی اینٹ خداتعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے قومیں تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی۔ یہ اس قادر کا فضل ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں! (اشہار، دسمبر ۱۸۹۲ء)

اجاب تشریف نہیں لائے۔ پھر بھی جہاں تہمت
افراد کی ایک محدود تعداد ان تمام رکاوٹوں کا
مقابلہ کرتے ہوئے دیارِ حبیب میں پہنچ ہی
گئی اور اس طرح اپنے علاقہ کی فائزگی کرنے
میں کامیاب ہو گئی۔

قادیان میں ہمدردی کی شدت

مسلسل ہفتوں اور ہمدردی کا شدید لہر کے
سبب قادیان میں خاصی سردی رہی۔ تاہم خدا
کا فضل رہا کہ جلسہ کے تمام ایام، دن کے وقت
دھوپ خوب نکلتی رہی۔ اور ہمدردی کی شدت میں
بتدریج کمی آتی چلی گئی۔ اور مجموعی طور پر موسم
خوشگوار رہا۔
پھر ۲۰ مارچ :- جلسہ کے تینوں روز دن اور
رات کو مقررہ پروگراموں کے مطابق علمائے
کرام اور مبلغین سلسلہ عالیہ احمدیہ کی پُر از معلومات
تقریر ہوئیں۔ دن کے اجلاسات احمدیہ جگہ جگہ
میں اور شبینہ اجلاسات مسجد اقصیٰ میں منعقد
ہوتے رہے۔

پہلا دن - پہلا اجلاس

۲۰ فروری - یومِ مصلح موعود

آج کا دن تاریخِ احمدیت میں ہی نہیں بلکہ
تاریخِ اسلام میں ایک نہایت اہمیت کا
حامل دن ہے۔ کیونکہ یہی وہ مقدس اور مبارک
اور رحمتِ دینا تک یاد کئے جانے والا دن
ہے جس میں وہ عظیم الشان پیشگوئی تاریخ کی گئی
جس میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیارے پیارے مسیح کو
مخاطب کرتے ہوئے ایک اولوالعزم مصلح
اور اسلام کے نوح نصیب جرنیل کے ظہور کی
بشارت اور خوشخبری دی تھی اور خدا تعالیٰ نے
اس کا ظہور کائنات اللہ نزلے من السماء
فرما کر گویا کہ اپنا نزول قرار دیا تھا۔ تاہم اسلام
کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ دنیا پر ظاہر
ہو۔

اس عظیم دن کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے
دنیا بھر احمدیت اس دن کو یومِ مصلح موعود
کے نام سے مناتی ہے۔ اس لئے اس سال کا
جلسہ سالانہ اس یادگار روز کی برکتوں کو بھی
اپنے جلو میں لیکر آیا۔
آج کے اجلاس کی کارروائی صبح ۱۰ بجے
زیر صدارت محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب
فاضل امیر متعاضی جماعت احمدیہ قادیان و
ناظر اعلیٰ صدر امین احمدیہ قادیان شروع ہوئی۔
سب سے پہلے محکم و محترم مولانا تشریف
احمد صاحب ایچ ایچ ایچ تبلیغ ہمارا شہر نے
تلاوتِ قرآن مجید نہایت دلنشین اور بردرد
انداز میں فرمائی۔ بعدہ محکم ڈاکٹر بشیر
احمد صاحب ناظر نے سیدنا حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سے

حمد و ثناء اسی کو جو ذاتِ جادوانی
ہمسر نہیں ہے اس کا کوئی نہ کوئی تانی
خوش الحانی سے پیش کیا۔

صدارتی تقریر

تلاوتِ قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد محترم
حضرت صدر صاحب نے لوائے احمدیت لہرنے
کا روح پرور اور پُر وقار فریضہ سرانجام دیا۔
جوں جوں لوائے احمدیت اُپر اٹھ رہا تھا
جلہ حاضرین احتراماً کھڑے کھڑے زیر لب
دیتنا نقبل منّا انک انت السمیع
العلیہ کا ورد کرتے رہے۔ اور جب
احمدیت کا پرچم فضا میں لہرانے لگا، ساری
فضا اللہ اکبر، اسلام زندہ باد۔

کے تحت آپ حضرات اتنی تکالیف اور
لبے سفر کی صعوبتیں اٹھا کر اور مالی اور دیگر
قربانیاں کرتے ہوئے یہاں تشریف لائے
ہیں اور اس لئے آئے ہیں تا ان مبارک
ایام میں ذکرِ الہی، عبادت، دعا سے اپنی
جھوٹیاں بھرنے اور علمائے سلسلہ کی عملی
تقریریں سن کر اپنے علم و ایمان میں اضافہ
کریں۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ اپنے اعمال
کا محاسبہ کرتے ہوئے اپنے اندر نیک
تبدیلی پیدا کرنے کی کوشش کریں۔

افتتاحی خطاب کے آخر میں آپ نے
بتایا کہ ہماری جماعت کا سیاست سے کوئی
تعلق نہیں۔ اور نہ ہی ہمارا یہ جلسہ کسی نوع
کی سیاست یا کسی دنیوی غرض و غایت سے

جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۷۲ء کے لئے

رسولنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم

قادیان ۲۰ فروری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا
برقی پیغام جو محکم امام صاحب مسجد لندن کے ذریعہ موصول ہوا اور جلسہ سالانہ ۱۹۷۲ء
کے افتتاحی اجلاس میں پڑھ کر سنایا گیا۔ اجاب جماعت کے روحانی استفادہ کے
لئے اس کا اردو ترجمہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے :-

لندن ۱۷ فروری - جلسہ سالانہ قادیان کے لئے اپنے پیغام میں حضور ایدہ
اللہ فرماتے ہیں :-

”تمام حاضرین جلسہ کو میرا سلام پہنچا دیں۔ یہی
نوع انسان کی تمام مشکلات کا حل قرآن مجید میں
ہے۔ تم اس کو مضبوطی سے پکڑو۔“

انشاء اللہ تعالیٰ آخر کار اسلام اور قرآنی تعلیم ہی
دنیا میں غالب آئے گی۔ میری دعا ہے کہ خدا تعالیٰ ہم سب
کے لئے اس دنیا کو امن و سلامتی کا گہوارہ بنائے۔“

(امام مسجد لندن)

والستہ ہے۔ یہ جلسہ محض الہی اور خانصرتہ
روحانی ہے۔ اس کے بعد آپ نے اپنے جملہ
حاضرین سمیت اجتماعی دعا کرائی۔

صدارتی تقریر اور دعا کے بعد
محترم حضرت امیر صاحب نے
سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث
ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک مختصر مگر نہایت اہم
اور جامع اور روح پرور پیغام پڑھ کر سنایا۔
یہ پیغام محکم امام مسجد لندن کے توسط سے
پہنچا ہے۔ یہ پیغام ایکا پرچم میں دوپہری
حکے درج ہے۔

اس کے بعد تقریریں سلسلہ
شروع ہوا۔ سب سے پہلے
محترم مولانا عبدالحی صاحب متعلیٰ انچارج تبلیغ

احمدیت زندہ باد۔ حضرت محمد عربی صلیم زندہ باد
حضرت مسیح موعود زندہ باد۔ حضرت امیر المؤمنین
زندہ باد کے نیک شکافت اسلامی نعروں
سے گونجے لگی۔ اس کے بعد محترم صاحب صدر
نے اپنا ابتدائی خطاب فرمایا۔ اپنے نہایت
رقت آمیز آواز سے سورہ فاتحہ کی تلاوت
کرنے کے بعد فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا لاکھ لاکھ
شکر ہے کہ ہمیں ایک دفعہ پھر دیا ہے جس میں
حاضر ہو کر اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے مقدس ہاتھوں سے قائم کئے گئے اس
روحانی اجتماع میں ایک دفعہ پھر شرکت کرنے
کی توفیق عطا فرمائی۔ دنیوی نقطہ نگاہ اور
ظاہری آنکھ سے دیکھا جائے تو قادیان کی
کوئی حیثیت نہیں لیکن روحانی پہلو ہی ہے جس

آندھرا پردیش نے استاذی المحترم مولانا
محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیان کا تحریر کردہ
ایک مضمون بعنوان
باتیمان مذاہب حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی نظر میں

پڑھ کر سنایا۔ آپ نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے
ابتداء سے آفرینش سے اب تک اپنی ہستی کا ثبوت
دے کر لوگوں کا تعلق اپنے ساتھ پیدا کرنے
اور ان کی روحانی، اخلاقی اور تمدنی اصلاح و
ترقی کے لئے متواتر اپنی طرف سے ریفارمز
اور مصلحین کھڑے کئے اور آخر میں مگر درجہ میں
سب سے بڑھ کر مقدس باقی اسلام صلی اللہ
علیہ وسلم سے اور آپ ہی کے فیضان سے مستفیض
ہو کر آپ کے روحانی فرزند حضرت مرزا صاحب
اس زمانہ کی اصلاح کے لئے مبعوث ہوئے۔
آپ کی بعثت ساری دنیا کی طرف قرار دی۔
اور انہوں نے ساری دنیا کے اقوام کے پیشوا یا
مذاہب کی صداقت منوائی اور ان کی تعلیم کے
ضروری حصہ کو بھی اپنایا۔ اور ان کی عظمت و
عظمت قائم فرمائی۔

آپ نے حضرت رام چندر جی ہماراج۔ حضرت
کوشن جی ہماراج اور حضرت بابا نانک کے
بارے میں حضرت مسیح موعود کے زریں خیالات
حاضرین کے سامنے پیش کئے۔ اور بتایا کہ
یہ باتیں قوموں کے اندر اتحاد و یک نکتہ اور
محبت و اخوت اور الفت پیدا کرنے اور ترقی
کی موجب ہیں۔ اس سے اسلام کے حسن
سلوک اور وسیع رواداری کا بھی علم ہوتا ہے
جو وہ دیگر اہل مذاہب اور بائبلین مذاہب کے
متعلق روادار تھا ہے۔ اور جس میں سے اُسے
عالمگیر مذاہب کے مقابلہ میں ایک امتیازی
خصوصیت حاصل ہے جو اُسے سب مذاہب
میں سے نمایاں کر دیتی ہے۔ اور دلوں میں
جنابات الفت پیدا کرنے کا باعث ہے۔

پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر اور پیشگوئی کا متن

اس اجلاس کی دوسری تقریر حضرت صاحبزادہ
مرزا ابراہیم احمد صاحب مدظلہ نے مندرجہ بالا عنوان
پر فرمائی۔ آپ نے فرمایا :-
اسلام کی تعلیم کے مطابق جماعت احمدیہ
یہ عقیدہ رکھتی ہے کہ خدا تعالیٰ نے دنیا کی
ابتداء سے ایسا انتظام کیا ہے کہ انسان
کی بھلائی، بہبودی، اخلاقی، درستی اور روحانی
ارتقاء کے لئے تعلیمات، تازہ فرمائی ہیں جو
اس زمانہ کی ضرورت کی تکمیل کے لئے
ضروری تھیں۔ آخر میں خدا تعالیٰ نے حضرت
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک ایسی
شہادت دے کر بھیجا جو کائنات، مکمل اور رہتی
دنیا تک کے لئے تمام مسائل کا حل تھا۔
اور خدا کی قربت کے حصول کا بہترین اور
آخری ذریعہ تھا اور دنیا کی اصلاح کا آخری

سامان تھا۔ لیکن جون جون زمانہ گزرتا گیا مسلمانوں میں بھی رُوحانی کمزوری آنے لگی۔ جیسا آئمہ قرآن کریم اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق اسی قادیان کی بستی سے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت فرمائی۔

عمر صاحبزادہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی غرض بیان فرمانے کے بعد اس غرض کی تکمیل کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے مصلح موعود کے ظہور کی بشارت دی چنانچہ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کو خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ہوشیار پور میں جو بشارت دی اس کی یاد کے طور پر اکناف عالم میں آباد ہر جماعت احمدیہ یہ جملہ مناتی ہے۔ اس کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اس پیشگوئی کے الفاظ پڑھ کر سنائے۔ اور فرمایا کہ ۲۰ فروری کے اس اشتہار کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء کو ایک اور اشتہار شائع فرمایا جس میں اس مصلح موعود کی پیدائش کے بارے میں اعلان فرمایا کہ وہ پیر موعود نو سال کے عرصہ تک ضرور پیدا ہو جائے گا۔

یعنی یہ لڑکا ۲۱ مارچ ۱۸۹۵ء تک بہر حال پیدا ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کے بعد بھی مسلسل ۹ اشتہارات شائع فرمائے جن میں اس موعود لڑکے کی پیدائش کی مدت کی توثیق فرماتے رہے۔ بالآخر اس پیشگوئی کے شائع ہونے کے تین سال کے بعد چوتھے سال میں یعنی ۱۲ مارچ ۱۸۸۹ء کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاں موعود فرزند پیدا ہوا جس کے ذریعہ یہ عظیم الشان پیشگوئی بڑی آب و تاب سے پوری ہوئی۔ جس سے اسلام کے ایک زندہ مذہب ہونے کا زندہ ثبوت ملا۔

نقطہ: حضرت صاحبزادہ صاحب کی ایمان افروز تقریر کے بعد مولوی مظفر احمد صاحب فضل یادگیر نے حضرت مصلح موعود کی یاد میں ایک پرسوز اور درد انگیز نظم سنائی۔

پیشگوئی مصلح موعود

مذکورہ عنوان پر محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی نے ایک ٹھوس اور برجستہ تقریر فرمائی جس میں آپ نے بتایا، خدا تعالیٰ نے اپنی بستی کے ثبوت کے لئے ابتداء سے آفرینش سے سلسلہ نبوت و رسالت شروع فرمایا۔ ان انبیاء کرام پر وحی و الہام کا نزول ہوتا ہے۔ علم غیب کا انھار ایک طرف خدا تعالیٰ کی ہستی کا ثبوت ہے تو دوسری طرف ان کی صداقت کی دلیل ہے۔ حضرت بانی سلسلہ غالبہ احمدیہ خدا تعالیٰ کے مامور و مرسل تھے۔ خدا تعالیٰ نے اپنی ہستی کو آپ پر ظاہر فرمایا اور آپ کو

وحی و الہام سے نوازا اور علم غیب کے طور پر خدا تعالیٰ نے آپ کے ذریعہ مختلف پیشگوئیاں اور بشارات بیان فرمائیں۔

اس تہذیب کے بعد فاضل مقرر نے پیشگوئی مصلح موعود کا ذکر کرتے ہوئے اس میں مذکور مختلف علامتیں بیان کیں اور بتایا کہ یہ تمام علامتیں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی ذات میں باحسن و بجمال طریق پوری ہوئیں۔ اس ضمن میں آپ نے مندرجہ ذیل علامت کا تفصیل سے ذکر فرمایا :-

”تیری نسل بہت ہوگی اور میں تیری ذریت کو بڑھاؤں گا۔ اور برکت دوں گا۔۔۔۔۔ اور تیری ذریت منقطع نہ ہوگی اور آئری دونوں تک سرسبز رہے گی۔“ (اشہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء)

اس پیشگوئی کے مقابل پرینڈت لیکچرمان نے بھی ایک پیشگوئی کی تھی کہ :-

”آپ کی ذریت بہت جلد منقطع ہو جائے گی۔ غایت درجہ تین سال شہرت رہے گی۔“

یہ دونوں پیشگوئیاں سب کے سامنے ہیں ایک دہانے دیکھ لیا کہ کس کی پیشگوئی سچی نکلی اور کس کی غلط !!

حضرت مرزا صاحب کی اولاد سرسبز و شاداب ہوئی۔ اور اب ۲۰۰ سے زائد اولاد موعود ہے۔ فاضل مقرر نے پیشگوئی دوبارہ مصلح موعود میں بیان فرمائی، علامت کا ذکر کرتے ہوئے خاص طور پر کلمہ اللہ وہ سنت ذہین و فہیم ہوگا۔ تین کو چار کرنے والا ہوگا۔ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا۔ وغیرہ علامات کو حضرت مصلح موعود کے وجود میں ثابت کر کے وضاحت سے روشنی ڈالی۔

نقطہ: محترم مولانا صاحب کی تقریر کے بعد عزیزم ظہیر احمد صاحب خادم نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی نظم بعنوان ”تعلیق“ کے قابل میں پارہ ترے دیوانے آباد ہوئے جن سے دنیا کے یہ دیرانے نہایت خوش الحانی سے سنائی۔

صدائے افریقہ

آج کے دن کی آخری تقریر استاذی المحترم مولانا محمد حفیظ صاحب فاضل بقا پوری ایڈیٹر بیدار کی مذکورہ بالا عنوان پر ہوئی۔ آپ نے براعظم افریقہ کی گزشتہ چار پانچ سو سالہ تاریخ کا حوالہ دیتے ہوئے بتایا کہ کس طرح یورپین اقوام نے اس براعظم پر اپنا سیاسی تسلط جمایا، ہوئے اس کی معاشی حالت کو تہ و بالا کر دیا۔ اور افریقہ کے اہل باشندوں کا استحصال کیا۔ ان کی زمینوں پر اور معدنیات کے ذخائر کو اپنے قبضہ میں لے لیا۔ اور ساری دولت کو خوب لوٹا۔

ساتھ کے ساتھ اصل باشندوں کو حقیر و ذلیل کرنے میں کوئی کسر نہ چھوڑی۔ اس وقت افریقہ کی فضا سے ظلم و تعدی کے ساتھ ساتھ مظلومیت کی صدائیں بلند ہو رہی تھیں۔ اس کے بعد ۱۹۲۱ء میں احمدیت کے مسیختین حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی قیادت میں اس تاریک براعظم کو اسلام کے نور سے منور کرنے اور افریقہ باشندوں کو انسانیت کے حقیقی شرف سے مشرف کرنے اور اس کا پیدائشی حق دلانے کے لئے وارد ہوئے ان مجاہدین نے ایشیا و قریانی کے بے مثال نمونے قائم کر کے ان کے دل جیت لئے۔ دوران تقریر میں فاضل مقرر نے مجاہدین احمدیت کی ان بے مثال قربانیوں کا ادنیٰ حق جانزہ پیش کیا جو میدان تبلیغ میں دیں اور اس سرزمین میں اسلام کا پودا لگانے میں کارگر ثابت ہوئیں۔ اس ضمن میں آپ نے مسیحیت پر اسلام کی فتح نمایاں کا بھی ذکر کیا اور بتایا کہ کبھی یہ حالت تھی کہ یورپین اقوام کے افریقہ میں داخل ہونے کے ساتھ ساتھ مسیحی پادری اور مناد سارے براعظم کو دین مسیحی میں داخل کر لینے کے خیال سے جا پہنچے۔ اور افریقہ کو عیسائیت کا قلعہ بنا لینا چاہا مگر کجا یہ حالت کہ احمدی مبلغین کی اسلامی تبلیغ کے نتیجہ میں اس علاقہ میں عیسائیت کو غیر تانکا پسپائی کا منہ دیکھنا پڑا ہے۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے یہ فاضل مقرر نے جماعت احمدیہ کے ذریعہ اس پر امن و روحانی انقلاب کی تفصیل ان اعداد و شمار کے ساتھ پیش کی جو اس علاقہ میں لاکھوں لاکھ افریقی باشندوں کے حلقہ بگوشی اسلام ہو جانے سے سینکڑوں مساجد کی تعمیر اور بیسیوں مدارس کے قیام اور جگہ جگہ ہیلتھ سنٹر رکھو لے جانے پر مشتمل تھی۔

آخر میں حضرت امام جماعت احمدیہ کی طرف سے ۱۹۲۰ء میں دورہ افریقہ اور اس کے شاندار و خوش کن نتائج کا ذکر کرتے ہوئے افریقہ میں حضرت امام ہمام کے اس خطاب کا اقتباس سنایا جس میں حضور نے فرمایا کہ ”اسلام کے غلبے کا عظیم دن طلوع ہو چکا ہے۔ دنیا کی کوئی طاقت اس حقیقت کو ٹال نہیں سکتی۔ احمدیت فتح مند ہو کر رہے گی انشاء اللہ“

اس تقریر کے ساتھ جلسہ لانے کے پہلے دن کے پہلے اجلاس کی کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔

شبینہ اجلاس

اس مقدس جلسہ کے پہلے روز کا دوسرا اجلاس رات کو پہلے ۸ بجے مسجد انصاری میں زیر صدارت محترم شیخ محمد الیاس صاحب احمدی

امیر جماعت احمدیہ یادگیر متعقد ہوا۔ محکم ظہیر احمد صاحب خادم کی تلاوت قرآن مجید کے بعد محکم نور الاسلام صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی رُوح پر در نظم نہایت خوش الحانی سے سنائی جس کا پہلا مصرعہ یہ ہے :-

کس قدر ظاہر ہے نور اس مبداء الانوار کا
بن رہا ہے سارا عالم آئینہ البصائر کا

سلسلہ احمدیہ میں نظام خلافت

اس اجلاس کی پہلی تقریر خاکسار شاعر عمر مبلغ مدراس کی مذکورہ عنوان پر ہوئی تاکہ اس سے بتایا کہ خدا تعالیٰ نے بنی نوع انسان کو زندگی کے صحیح مقصد سے آگاہ کر کے ان کی رُوحانی اور اخلاقی رہنمائی کے لئے ہر زمانہ ہر قوم اور ہر ملک میں انبیاء علیہم السلام کو مبعوث فرماتا رہا ہے پھر جب یہ مامورین من اللہ تبارک و تعالیٰ کا بیج بو کر اور ایک الہی جماعت کی بنیاد رکھی اس جہان فانی سے رخصت ہو جاتے ہیں تو ان کے بعد ان کے مشن کی تکمیل کے لئے اللہ تعالیٰ خلافت کے سلسلہ کو قائم فرماتا ہے۔ گویا کہ خلافت نبوت کا تتمہ ہوتی ہے۔ خاکسار نے خلافت اسلامیہ کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ قائم شدہ خلافت عظمیٰ منہاج نبوت کا ذکر کرتے ہوئے بعد قرآن کریم میں بیان فرمودہ خلافت کی برکات کی روشنی میں برکات خلافت احمدیہ پر تفصیلی روشنی ڈالی۔ خاص کر خلافت کے ذریعہ وحدت اسلامی کا قیام۔ تکلیف دین۔ خوف کا امن میں تبدیلی ہونا وغیرہ برکات کا تفصیلی ذکر کیا۔ بالآخر خلافت نامہ کے ذریعہ بشارتیں دی گئی تھیں ان کا ذکر کرتے ہوئے اس سلسلہ میں بشارت احمدیہ کی ذمہ داریاں بیان کیں۔

خاکسار کی تقریر کے بعد محکم باوید اقبال صاحب نے سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی ایک دعائیہ نظم پڑھ کر سنائی جس کے ہر مصرعہ کے بعد مسجد آہوں کی آواز سے گونجنے لگی۔ حضور اقدس رضی اللہ عنہ کا پہلا مصرعہ یہ ہے :-

بڑھتی رہے خدا کی بخت خدا کرے
مائل ہو تم کو دید کی لذت خدا کرے

جماعتی سرگرمیاں اور اجابہ جماعت کی ذمہ داریاں

اس اجلاس کی دومیں اور آخری تقریر محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی کی تھی۔ مذکورہ عنوان پر تقریر پر پھر سے نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے سلسلہ دنیا کی حالت اور خصوصاً اسلام اور مسلمانوں

کی زبوں حالی اور ضلالت کن حالت کا بہترین نقشہ کھینچنا۔ مسلمان جہاں ایک طرف یا کسی ناامیدی اور پست ہمتی میں مبتلا تھے تو دوسری طرف اسلام اور مسلمانوں کو صفحہ رستی سے ہمیشہ کے لئے مٹانے کے لئے دشمنان اسلام اور معاندین کی طرف سے بھرپور کوشش کی جا رہی تھی۔ جن کا نقشہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یوں کھینچا ہے کہ

ہر طرف کفر است جو شاہ مچو انوار بیزید
دین حق پیار و بے کس مچو زین الدین
ایسی صورت میں خدا تعالیٰ نے یحییٰ
المدین و یقینہ الشریعہ کے لئے
حضرت مسیح محمدی صلعم کو مبعوث فرمایا۔ آپ نے
ایک روحانی جماعت کی بنیاد ڈالی۔ اس
جماعت کے ذریعہ دنیا میں جو عظیم الشان
روحانی انقلاب برپا ہوا اس کی رہنمائی
ایمان افروز انداز میں بیان فرمائی۔ اس ضمن
میں جماعت احمدیہ نے جو عظیم الشان اور عظیم
النظیر قربانیاں کیں ان کا ذکر کرتے ہوئے
مختلف تحریکات کی طرف روشنی ڈالی۔ ادران
کے خوش کن نتائج بیان فرمائے۔ آپ نے
آخر میں لازمی چندہ جات یعنی چندہ عام۔
حصہ آمد۔ حصہ جاؤاد۔ چندہ جلسہ لائے اور
طواری چندہ جات یعنی تحریک جدید۔ وقف
جدید۔ درویش فنڈ۔ نصرت جہاں فنڈ اور
فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ میں بڑھ چڑھ کر حصہ
لیئے اور قربانی کا اعلیٰ معیار قائم کرنے کی
تلقین فرمائی۔

محترم مولوی صاحب کی تقریر کے بعد
ٹھیک پونے گیارہ بجے شب پہلے دن کا یہ
دوسرا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

دوسرا دن
جلسہ لائے کے دوسرے مبارک دن کا
اجلاس ۲۱ تبلیغ (فروری) بروز سوموار صبح
۱۰ بجے زیر صدارت محترم سید محمد معین
الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد
منعقد ہوا۔

خاکسار محمد عمر کی تلاوت قرآن مجید کے بعد
محکم مولوی سلطان احمد صاحب نے سیدنا
حضرت مصلح موعود رضی کی ایک نظم پڑھ کر
سنائی۔

ذکر حبیب
آج کے اجلاس کی پہلی تقریر سیدنا
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذکر حبیب
کے عنوان پر محترم ملک صلاح الدین صاحب
وکیل المال تحریک جدید اور مولف اصحاب
احمد نے فرمائی۔ آپ نے حضرت بانی جماعت
احمدیہ علیہ السلام کی سیرت کے بعض پہلو
نہایت اچھے رنگ میں بیان فرمائے۔ خاص
طور پر آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کی سادگی۔ خدام سے سلوک۔ مساوات کا عظیم
نمونہ۔ غیر مسلموں سے تعلقات محبت سے تعلق
رکھنے والے کئی ایمان افروز واقعات
سنائے۔ آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی بلند اور روحانی شخصیت کے بارے میں
غیر مسلم سکالروں کے بعض قیمتی خیالات و آراء
سنائے۔ (آپ کی یہ تقریر انشاء اللہ
جلد ہی اخبار بدر میں شائع ہو جائیگی)

اسلامی تعلیمات کی نظر میں
اس موضوع پر محکم کیانی بشیر احمد صاحب
بی۔ اے نے پنجابی زبان میں ایک عمدہ تقریر
فرمائی۔

آپ نے اسلام اور گورو نانک جی ہمارے
کی تعلیمات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت
بابا صاحب کی تمام تعلیمات اسلام کی پیش
کردہ تعلیمات کا پرتو اور نکل ہیں۔ فاضل
مقرر نے خاص کر صفات باری تعالیٰ کے
بارے میں حضرت بابا نانک صاحب کی تعلیمات
بیان فرمائیں۔ نیز حقوق اللہ اور حقوق العباد
کے بارے میں حضرت گورو نانک صاحب کی
تعلیمات تفصیل سے بیان کرتے ہوئے کہا
کہ یہ تمام تعلیمات دراصل اسلام ہی کی تعلیمات
ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ نے اسلام
کا نہایت گہرا مطالعہ کیا اور اس کی تعلیمات
نے آپ کو اپنا گرویدہ بنایا۔

نظر: اس کے بعد عزیز مظفر
احمد صاحب اقبال نے حضرت مصلح موعود رضی
کی مندرجہ ذیل پر جوش اور دلورہ انگیز نظم نہایت
خوش الحانی سے سنائی۔

ذکر خدا پر زور دے ظلمت دل مٹائے جا!
گو پر شب چراغ بن دنیا میں جگمگائے جا!
اس کے بعد برادر محکم مولوی محمد کریم الدین
صاحب شاہد نے

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی پیشگوئیوں کی
حالات حاضرہ سے متعلق
کے عنوان پر نہایت ایمان افروز اور علمی
تقریر بیان فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر
میں آفاتِ ارضی و سماوی جو مختلف رنگوں
میں آج دنیا میں روتا ہوا رہے ہیں کے
بارے میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی پیشگوئیوں کا ذکر فرمایا۔ اسی طرح زلازل
طوفان اور سیلاب۔ مختلف امراض۔ جنگ عظیم
اور حالیہ ہند پاک جنگ سے متعلق بعض واضح
پیشگوئیوں کا تفصیل سے ذکر فرمایا۔

آپ نے اپنی تقریر کے آخر میں جماعت
احمدیہ کی عظیم الشان ترقی اور اکتاف عالم
میں اسے جو مقبولیت حاصل ہوئی ہے
اس کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی مختلف پیشگوئیوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا

کہ ان تمام پیشگوئیوں کا نہایت وضاحت
کے ساتھ پورا ہونا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے منجانب انشاء ہونے کا بہترین ثبوت ہے
نظاریت: محکم مولوی صاحب کی
تقریر کے بعد محکم نصیر احمد صاحب خادم
نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم
جو حالاتِ حاضرہ کے بارے میں مختلف
پیشگوئیوں پر مشتمل تھی پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد محکم شمس الحق صاحب (ارٹھیہ)
نے ہندی زبان میں ایک پر جوش نظم خوش
اخانی سے سنائی جس کا پہلا مصرعہ ہے
جے جے شری احمد چندر کل جگ کے انار

انسان کی بنیادی ضروریات اسلام کی روشنی میں
آج کے اجلاس کی آخری تقریر محترم مولانا
شریف احمد صاحب امینی کی مذکورہ عنوان پر
ہوئی۔ آپ نے فرمایا کہ آج ترقی کا زمانہ ہے
آزادی کا زمانہ ہے۔ اس لئے انسان کا
ضروریات اور ان کے پورا کرنے کا مطالبہ
نمایاں صورت میں نظر آ رہا ہے۔ اس ضمن میں
آج ہمیں مختلف تحریکیں۔ مختلف جماعتیں مختلف
پارٹیاں اور مختلف از میں نظر آتی ہیں۔ اور
ہر ایک اپنے نظریہ کی اشاعت کرتے
ہوئے مختلف مطالبات کے نام پر عوام کو
اپنے پیچھے جمع کرنے کی کوشش کرتی ہے۔
مثال کے طور پر کمیونزم نے کھانا پینا۔
رہائش کے لئے مکان۔ لباس اور تسلیم کو
انسان کے بنیادی حقوق قرار دیتے ہوئے
اس کے حصول کے لئے ذرائع اختیار کئے
ہیں۔ فاضل مقرر نے بتایا کہ اسلام ایک
عالمگیر اور کامل مذہب ہے۔ اس لئے اس
میں انسان کی زندگی کے ہر شعبہ میں رہنمائی
پائی جاتی ہے۔ آنحضرت صلعم زندگی کے ہر دور
سے گزرے اس لئے آپ زندگی کے ہر شعبہ
میں ہمارے لئے کامل نمونہ اور امدادِ حستہ ہیں۔
اسلام نے مساوات کی تعلیم دیتے ہوئے
چھوٹ چھات کو ہمیشہ کے لئے ختم کر دیا۔ انسان
کی بنیادی ضروریات کے حصول کے سلسلہ میں
نہایت پر امن اور خوش کن تعلیم ہمارے سامنے
پیش فرمائی۔ جیسا کہ حضور صلعم نے فرمایا لیس
لابن آدم حق سوی هذه الخصال
بیعت یسکنہ۔ اباس جواری سو آتہ
وجلف الخبز و الماء۔ اس کے بالمقابل
کیونرم کیا ہے، ضروریات زندگی کو پالنے
کے لئے خدا اور مذہب کے انکار کو بنیاد
رکھا ہے۔ محترم مولوی امینی صاحب نے اس
ضمن میں اسلام کی مختلف خوش نما اور پزیر امن
تعلیمات پر روشنی ڈالی۔

اس تقریر کے بعد چند اعلانات
ہوئے۔ اس کے بعد آج کا یہ اجلاس
نہایت خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوا۔

حضرت مصلح موعود رضی کی ایک نظم پڑھ کر
سنائی۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی ٹیپ شدہ تقریریں

مورخہ ۲۱ فروری کی شب ۸ بجے شب
مسجد مبارک میں سیدنا حضرت مصلح موعود
کی ٹیپ شدہ تقریریں سنانے کا اہتمام کیا
گیا۔ اس سلسلہ میں منعقدہ اجلاس میں سیدنا
سے پہلے محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم
نے تلاوت قرآن مجید کی اور محکم مولوی مظفر
احمد صاحب نقل یادگیری نے نظم سنائی۔ اس
کے بعد ٹیپ ریکارڈ سے جوں ہی ہمارے
پیارے آقا سیدنا و مطاعن حضرت مصلح
موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پیاری آواز کانوں
میں پڑی سب آبدیدہ ہو گئے۔ اور اپنے
پیارے آقا کے ساتھ وابستہ کئی واقعات
اور یادیں ستھڑ ہوئیں۔ اور دل ہی دل میں
اُس اولوالعزم فیض کے لئے دعائیں نکلنے
لگیں۔ اور سب پر رقت طاری ہو گئی۔ ٹیپ
ریکارڈ سے سب سے پہلے حضرت مصلح موعود
رضی اللہ عنہ کی ۱۹۵۲ء میں کی گئی ایک تقریر
جو تحریک جدید کے متعلق تھی سنائی گئی۔ اس
کے بعد ۱۹۵۲ء کے جلسہ سالانہ میں تعذات
باللہ کے عنوان پر کی گئی ایمان افروز تقریر
کا ایک حصہ سنایا گیا جو سب کے لئے
ازدیاد ایمان کا باعث بنا۔

تیسرا دن

مورخہ ۲۲ فروری کا صبح ۱۰ بجے جلسہ لائے
کے تیسرے دن کا اجلاس محترم مولانا محمد صاحب
امیر جماعت ہائے احمدیہ بنگلہ دیش کی زیر
صدارت محکم مولوی منظور احمد صاحب کی تلاوت
قرآن مجید اور محکم مولوی مظفر احمد صاحب فضل
یادگیری کی نظم کے ساتھ شروع ہوا۔

غریبا، اور یتیموں اور یتیموں کے لئے
صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اور آپ کا عمل
اس جلسہ کی پہلی تقریر مذکورہ عنوان پر
محترم مولانا عبدالحی صاحب صہنی مبلغ انچارج
حیدرآباد کی ہوئی۔

آپ نے فرمایا کہ یہ ایک فطری حقیقت
ہے جس کا کوئی فرد بشر انکار نہیں کر سکتا
کہ انسان طبعاً بنی نوع انسان کے کمزور ترین
طبقات، مصیبت زدہ افراد، پریشان حال
لوگوں اور بلکتی ہوئی انسانیت کے لئے یہ تہ
جذبہ ہمدردی اپنے اندر رکھتا ہے۔ اس جذبہ
ہمدردی نے عظیم الشان انقلابات برپا کیے
ہیں۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے
اس حقیقت کو ایک عظیم فلسفہ کے رنگ
میں بیان کرتے ہوئے فرمایا بدع الا سلام
غریباً وسیعود غریباً فظوفی اللغزباء
کہ اسلام کا آغاز بھی غربت کی حالت میں ہوا

پھر وہ آخری دور میں غربت کی طرف لوٹ جائے گا۔ پس لے دینا کے غریب اور سب سہارا لوگو! تم اپنی درویشانہ تنگ دامنوں کو دیکھ کر رنجیدہ مت ہو جاؤ۔ تمہاری مثال اس عظیم الشان مذہب کے ساتھ دی گئی ہے جسے اسلام کہتے ہیں۔ اس کے بعد فاضل مقرر نے غرباء اور یتیموں کی مدد اور ان کی دلجوئی کے بارے میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو پاک تعلیم دی نہایت تفصیل سے اس کا ذکر فرمایا۔

قصیدہ: اس تقریر کے بعد محکم مولوی منظور احمد صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک نعتیہ کلام سنایا جس کا پہلا بیت یہ ہے۔

یا عین فیض اللہ والعرفان
یسعی المیک الخلق کا الظمان
اس جلسہ کی دوسری تقریر محکم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل کی

موجودہ زمانہ کے مسائل کا حل اسلام میں

آپ نے موجودہ زمانہ کے اہم مسائل میں سے ایک جو برامنی اور خوف دہراس کی شکل میں ہمارے سامنے آیا ہے اس کا حل اسلام کی دائمی اور خوش نما تعلیمات کی روشنی میں وضاحت سے بیان فرمایا۔ اور اسلام نے قیام امن کے لیے جو زرین اصول پیش کئے تھے ان پر روشنی ڈالی۔ خاص کر مساوات کے قیام کے لیے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے جو اصول بیان فرمایا تھا اس کا ذکر کرتے ہوئے حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے حجة الوداع میں دئے گئے اہم خطبہ کو بیان کیا۔ اسی طرح اقتصاد و دیگر مسائل جو وقت فوقتاً دنیا کو پیش آتے رہتے ہیں ان سب کا دائمی حل جو اسلام نے بیان فرمایا ہے ذکر کرتے ہوئے اپنی تقریر ختم فرمائی۔

نظر: محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ ذیل نظم خوش الحانی سے سنائی۔

اسلام نے نہ بھگا راہ ہدایا ہی ہے
لے سونیا الوجلوا جلالہم اے اللہ ہی ہے

ISLAM AND UNIVERSAL PEACE

محترم سید فضل احمد صاحب ڈی۔ آئی۔ جی پٹنہ نے انگریزی زبان میں اسلام اور امن عالم کے عنوان پر نہایت برجستہ اور دلورہ انگیز تقریر فرمائی۔ آپ نے موجودہ زمانہ کے خطرناک ماحول اور پرخطر حالات اور اکتاف عالم میں بد امنی کے دور دورہ کا ذکر کرتے ہوئے قیام امن کے لئے اسلام نے جو تعلیمات اور اصول بیان فرمائے ہیں

وضاحت سے ان پر روشنی ڈالی۔ آپ نے سب سے پہلے بد امنی پیدا ہونے کے وجوہات اور ان کا بوسیدہ باب اسلام نے پیش کیا، بیان کرتے ہوئے مختلف قرآنی آیات کی روشنی میں حل پیش کیا۔ آپ نے آیت قرآنی لا تمعدت عینیک الی ما متعنا بہ ازواجنا منهم زھرکة الحیوة الدنیا لذقتنہم ذلیقہ یعنی تم اپنی آنکھوں کو ان لوگوں کی طرف نہ پھرو جن کو تم نے اس دنیوی مال و متاع سے متبذخ کیا ہے، کا ذکر کرتے ہوئے اسلام کی تعلیم دربارہ تنازعات کی وضاحت فرمائی۔

اسی طرح مختلف آیات قرآنی کی روشنی میں قیام امن عالم کے ذرائع بیان کئے۔ آخر میں آپ نے بتایا کہ ہر قسم و نساد اور بد امنی کی وجہ انسانیت کا فقدان ہے۔ اب خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے ذریعہ از سر نو انسانیت کا قیام فرمایا ہے۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنی جماعت کے سامنے انسانیت زندہ باد کا نعرہ رکھتے ہوئے انسانیت کی خدمت پر زور دیا۔

نظر: اس کے بعد محکم مولوی سلیم اللہ صاحب بنگلہ دیش نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بنگلہ زبان میں ایک عمدہ اور پر جوش نظم سنائی۔

آج کے زمانہ میں مذہب کی ضرورت
اس مقدس جلسہ کی آخری تقریر محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔

آپ نے سب سے پہلے مذہب کی تعریف کرتے ہوئے بتایا کہ انسان کے مقصد حیات تک پہنچنے کا جو راستہ ہے اسے مذہب کہتے ہیں۔ پیدائش انسان کے ساتھ ہی اس کی ضرورت تھی تاکہ انسان خدا تعالیٰ کی رہنمائی اور ہدایت کے ماتحت اس سے ایک تعلق پیدا کر سکے۔ لہذا مذہب کی ضرورت لفظ "آج" سے مقید و مشروط نہیں بلکہ اس کی ضرورت ازل سے ابد تک ہے۔ لیکن چونکہ اس وقت دنیا میں سائنس اور میکانولوجی اور فلسفہ و حکمت کی ایسی ترقی ہوئی ہے جس کی نظیر ازمنہ سابقہ میں نہیں ملتی۔ علوم جدیدہ۔ نئے فلسفہ۔ سائنس کی ترقی اور عمیق العقول ایجادات کے نتیجے میں انسان اپنے مقصد حیات کو بھول کر آستانہ الہی سے دور ہوا پڑا ہے اس لئے روحانیت کی شدید کمی ہے۔ اور وہریت و الحاد کا دور دورہ ہے۔

اس تمہید کے بعد فاضل مقرر نے مذہب کا فطرت انسانی سے تعلق۔ مذہب کی ضرورت اور اس کا مقصد۔ مذہب کے فوائد بیان

کرتے ہوئے اسلام کو زندہ اور کامل مذہب قرار دیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت اور اس کا مقصد بیان کرتے ہوئے اپنی تقریر ختم کی۔ اس کے بعد محکم شمس الحق صاحب نے ہندی زبان میں محکم مولوی مہصام الدین صاحب مرحوم کی ایک بہترین نظم پڑھ کر سنائی۔ نظم کے بعد محترم مولوی امینی صاحب نے وہ تمام درخواست ہائے دعا جو ہندوؤں اور ہندی ممالک سے آئی تھیں پڑھ کر سنائیں۔

اجتماعی تقریر اور شکر

آخر میں محترم حضرت امیر صاحب اطلال اللہ عمرہ نے اجتماعی تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ آپ دوستوں نے یہ مبارک ایام ذکر الہی۔ عبادات اور دعاؤں میں گزارے اور ہمارے مبلغین اور علمائے کرام کی تقریریں سنیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جلسہ سالانہ میں شمولیت کے جو فوائد بیان فرمائے ہیں ان سے حتی المقدور تقبید ہونے کا کوشش کی ہے۔ میں بحیثیت ناظر اعلیٰ اور امیر مقامی ہونے کے آپ سب احباب کا شکر یہ ادا کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے جملہ نیک مقاصد کو پورا فرمائے۔ اور آپ یہاں سے نوری کی مشکیں لے کر جانے والے نہیں جن کو لیکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام تشریف لائے۔ اسلام ایک حسین اور کامل مذہب ہے جس نے قدم قدم پر ہماری رہنمائی فرمائی ہے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمارے لئے ایک نکتہ یہ بیان فرمایا ہے کہ مَنْ لَمْ یَشْکُرِ النَّاسَ فَکَفَرْتُ بِشُکْرِ اللَّهِ۔ یعنی جو لوگوں کا شکر یہ ادا نہیں کرتا وہ خدا کا بھی شکر یہ ادا نہیں کرتا۔

اس کے بعد محترم حضرت امیر صاحب نے غیر مسلموں۔ حکومت کے افسران اور جلسہ سالانہ میں مختلف ڈیوٹیاں ادا کرنے والوں اور سامعین کا شکر یہ ادا فرمایا۔

آخر میں آنحضرت نے چند احباب جماعت اور درویشان کرام کے لئے دعا کی درخواست فرمائی۔

اجتماعی دعا:

صدر ذاتی تقریر کے بعد آپ نے تمام سامعین سمیت ایک لمبی اور پر سوز اجتماعی دعا کروائی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان تمام دعاؤں کو شرف قبولیت عطا فرمائے۔ اور اسلام و احمدیت کی تسبیح و نصرت کے دن جلسہ سے جلد قریب لائے آمین۔

اجتماعی دعا کے بعد جلسہ سالانہ کے آخری اجلاس کے اختتام کا اعلان کیا گیا۔ اس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ

ہندوستان کا اسی دن واپس سالانہ نہایت کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ خال حمد للہ علی ذلک۔

خواہش کی شکر

یہ بات یاد رہے تین روز کے جلسہ اجلاسات میں پورے دوہ کی رعایت سے مستورات بھی جلسہ تقاریر سے مستفید ہوتی رہیں۔

مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام تربیتی اجلاس

جلسہ سالانہ ستمبر سے روز رات کے نیچے مسجد اقصیٰ میں مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کے زیر اہتمام محترم جناب صدیق امیر علی صاحب صوبائی صدر جماعت ہائے احمدیہ عنانہ کیرالہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔

سب سے پہلے عزیز محمد یوسف صاحب بیٹ شہری مقلم مدرسہ احمدیہ قادیان کی تلاوت قرآن مجید اور محکم سید ظفر الدین صاحب بی۔ ایس سی (اٹلیس) کا نظم خوانی کے بعد محکم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم۔ اے کلکتہ نے انگریزی میں وقار عمل کی ضرورت اور اس کی اہمیت پر تقریر فرمائی۔ آپ نے خدام الاحمدیہ کے قیام کی طرف روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ ایک قوم یا جماعت میں اس کا نوجوان طبقہ بڑھ کر ہی حقیقت دکھتا ہے۔ اگر یہ طبقہ بگڑ جائے تو ساری قوم میں بگاڑ پیدا ہو جاتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے جماعت احمدیہ میں مجلس خدام الاحمدیہ کا قیام فرماتے ہوئے اس میں ہاتھ سے کام کرنے اور بے کار نہ بیٹھنے کی تاکید فرمائی۔ اور وقار علی کا شعر قائم فرمایا۔

دوسری تقریر میں محکم امیر عبدالحمید صاحب بی۔ اے حیدرآباد نے خدام میں دیانت اور امانت کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے فرمایا کہ آج دنیا میں دیانت اور امانت کے فقدان کی وجہ سے جو بگاڑ پیدا ہوا ہے اس کے نقصانات بیان کئے اور وہ امانت و امانت اختیار کرتے ہوئے بگڑتے ہوئے معاشرے کو سنوارنے کی طرف توجہ مبذول کرائی۔

اس کے بعد محکم عبدالمغنی صاحب دار بھدر واہ (کشمیر) نے سیدنا حضرت مصلح موعود کی ایک پر جوش نظم نہایت بہترین انداز میں سنائی۔

اس جلسہ کی آخری تقریر برادر محکم محمد رفعت اللہ صاحب خوری قائد مجلس خدام الاحمدیہ یادگیر کی ہوئی۔ آپ نے ایک دلورہ انگیز تقریر فرمائی جس میں خدام الاحمدیہ کی ذمہ داریوں کی طرف پر زور دیا گیا اور رہنمائی کی۔ اس کے بعد محترم حضرت بھائی الدین صاحب

مختلف باہر جلسہ ہائے مصلح موعود کا انعقاد

جماعت احمدیہ گبرنگ

مرکزی ہدایت کے ماتحت جلسہ یوم مصلح موعود مورخہ ۲۰ تبلیغ (زوری) کو بعد نماز مغرب و عشاء منعقد ہوا جس کی کارروائی زیرہ صدارت مکرم قاضی عبدالمطلب صاحب شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم مکرم کمال الدین صاحب نائب صدر جماعت نے کی۔ اور نظم مکرم حرام الدین صاحب، مکرم حنیف احمد خان صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ اور دیگر دوستوں نے پڑھی۔ بعدہ مکرم انیس الرحمن صاحب سیکرٹری تعلیم، مکرم محمد نصیر الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ، مکرم علی خان صاحب، مکرم ظل الرحمن صاحب، مکرم مولوی عبدالمنان صاحب اور خاکسار نے مختلف موضوعات دربارہ پیشگوئی مصلح موعود پر تقریریں کیں۔ آخر میں صدر جلسہ نے خطاب کیا اور دعا کے بعد یہ جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

مردوں کے علاوہ مستورات بھی کافی تعداد میں پردہ کی رعایت سے شریک ہوئیں۔ ٹانگ اور روشنی کا خاطر خواہ انتظام موجود تھا۔ خاکسار: سید فضل عمر کھٹی مبلغ سلسلہ۔

جماعت احمدیہ شہر گوجرانولہ

مورخہ ۲۰ تبلیغ (زوری) روز انوار بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ میں جلسہ مصلح موعود منعقد کیا گیا۔ جس کی صدارت مکرم اخیم سیددار صاحب نے فرمائی۔ جلسہ کا آغاز مکرم محمد عثمان صاحب کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا بعدہ مکرم میر شفیع الرحمن صاحب نے درمیان سے ایک نظم پڑھ کر سنائی۔ بعدہ صدر جلسہ نے پیشگوئی دربارہ مصلح موعود کے الہامی الفاظ پڑھ کر سنائے۔ مکرم ایس کے اختر حسین صاحب نے تمام لوگوں اور انبیاء علیہم السلام کی پیشگوئیوں کے مابین فرق کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ کی تقریر کے بعد ناصر ات الاحمدیہ نے چند نظمیں خوش الحانی سے پڑھیں۔

بعدہ مکرم خضر محمود صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے مصلح موعود کی ضرورت کے موضوع پر تقریر کی۔ پھر مکرم سید محمد جعفر صادق صاحب نے مصلح موعود کی شان میں نظم پڑھی اور مکرم محمود احمد صاحب نے حضرت مصلح موعود کی ایک تقریر کا اقتباس پڑھ کر سنایا۔ مکرم سید محمد جعفر صادق صاحب نے مصلح موعود زمین کے کناروں تک شہرت پائیگا کے موضوع پر تقریر کی۔

آخری تقسیم پر خاکسار نے علوم ظاہری

بیت الدعاء کے ساتھ والے دالان میں جمع ہو کر نمازیں ادا کرتی رہیں۔

انہی ایام میں حضرت صاحبزادہ صاحب نے چند نکاحوں کا اعلان بھی فرمایا۔ یہ بات خاص کر قابل ذکر ہے کہ استاذی المحترم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل کی دختر نیک اختر کی تقریب رخصت مورخہ ۲۰ فروری بعد نماز عصر عمل میں آئی۔ اس تقریب میں بہنوں اور دیگر مسلمان ہزاروں روپے ضائع کر دیتے ہیں اور مختلف غیر اسلامی اور غیر شرعی رسوم بجا لاتے ہیں جس کے نتیجے میں کئی گھرانے تباہ ویرباد اور ہمیشہ کے لئے قرض کے نیچے دب جاتے ہیں وہاں یہ تقریب نہایت سادگی اور بالکل اسلامی شعار کے مطابق عمل میں آئی۔ دعا ہے کہ سارا اسلامی معاشرہ اس قسم کے اسلامی شعار کو اپنانے والا بنے۔ آمین۔

اس سال بھی حسب سابق بیرون جارت سے تین جنازے لائے گئے۔ مورخہ ۲۱ فروری کو حضرت امیر صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں کثیر تعداد میں احباب نے شرکت فرمائی۔ تدفین اور دعا کے بعد سارے احباب کرام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مزار مبارک پر جمع ہو گئے اور حضرت امیر صاحب نے ایک لمبی اور پُر سوز اجتماعی دعا کروائی۔

اس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور اس کی غیر معمولی رحمت و برکت سے اس سال کا جلسہ سالانہ حسب سابق نہایت کامیابی و خیر و خوبی اور روحانیت سے پُر ماحول میں اختتام پذیر ہوا۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو سارا سال اس جلسہ کی برکات سے مالا مال فرماتا رہے اور تمام عبادات اور دعائیں خدا تعالیٰ سے اپنے خاص فضل و کرم سے قبول فرمائے۔ اور اس مقدس جلسہ کے نتائج اسلام اور احمدیت کی ترقی کے لئے نہایت درجہ خوش کن اور بابرکت ہوں آمین تم آمین۔

وآخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

گنائی اور محترم صدر صاحب جلسہ نے تقاریر کیں۔ بعد دعایہ اجلاس بخیر و خوبی فرماتے ہوئے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے نقش قدم پر چلتے ہوئے اسلام اور احمدیت کی زیادہ سے زیادہ خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور اپنی رضا کی راہوں پر چلائے آمین۔ خاکسار: بشیر احمد گنائی سیکرٹری خدام الاحمدیہ شہر گوجرانولہ (کشمیر)

صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تمام حاضرین سمیت ابتدائی دعا کرائی۔ اور اس طرح خدام الاحمدیہ کی یہ تربیتی میٹنگ بخیر و خوبی ۱۰ بجے شب اختتام پذیر ہوئی۔

جلسہ سالانہ کے مقدس ایام میں ۱۰ بجے شب اختتام پذیر ہوئی۔

پہلے روز یعنی ۲۰ تبلیغ کو حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب نے اور ۲۱-۲۲-۲۳ اور ۲۴ کو محترم مولانا شریف احمد صاحب اتنی نے نہایت ایمان افزوز درس دیا۔ جزا ہذا اللہ تعالیٰ ان درسوں میں جس قدر باری تعالیٰ کے فضائل اپنے گناہوں کا اعتراف کرتے ہوئے زیادہ سے زیادہ استفادہ پڑھنے کی ضرورت اور اسی طرح دعا کے فلسفہ پر سیر کن روشنی ڈالی گئی۔ اسی طرح اصلاح نفس کے لئے مجاہدہ۔ صحبت صالحین اور دعاؤں پر زور دیا۔ زیادہ سے زیادہ ذکر و اذکار کرنے کی تلقین کرتے ہوئے فرمایا کہ ذکر سے جہاں بعض مسنون اذکار اور ورد مراد ہے وہاں خدا تعالیٰ سے نواز۔ قرآن کریم اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی ذکر قرار دیا ہے۔ لہذا نمازوں میں تہجد، تلاوت قرآن مجید اور حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر چلنا بھی ذکر میں شامل ہے۔ جلسہ کے تمام ایام میں مسجد اقصیٰ میں بعد نماز فجر مکرم مولوی محمد حفیظ صاحب ایڈیٹورس، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب پڑھ دیتے رہے۔

اس طرح ان ایام میں احباب کرام فجر کی نماز کے بعد روحانیت سے پُر اور دل و دماغ کو گرا دینے والے ایمان انہر روز پند و نفاذ سے بھی فیضیاب ہوتے رہے۔

بہتے روز احباب کا قیام مقدس اور پاک دیار مسیح میں رہا ہر احمدی اپنے اپنے ذوق اور ظرف کے مطابق مقامات مقدسہ کی برکات سے مستفیض ہوتے رہے۔ مسجد مبارک کی پنجگانہ نمازوں کے علاوہ نماز تہجد میں بھی جو صبح ۳ بجے ہوتی تھی کثیر تعداد میں احباب جماعت شریک ہوتے تھے۔

غنائین پردہ کی رعایت سے بیت الفکر اور حضرت اماں جان کے کمرے میں بیٹنے

انجن احمدی شہر گوجرانولہ کی جانب سے جلسہ یوم مصلح موعود منعقد ہوا جس کی صدارت صدر جماعت نے سرانجام دی۔ جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی جو مکرم غلام حسن صاحب سیکرٹری دفاتر عمل نے کی۔ بعدہ مکرم ناصر محمد عبد اللہ صاحب آہنگر نے ایک نظم پڑھی۔ اس کے بعد مکرم ناصر نذیر احمد صاحب عارف قائد مجلس خدام الاحمدیہ، مکرم غلام محمد صاحب

و باطنی سے پُر کیا جائے گا اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا کے موضوع پر کی۔ بعدہ صدر محترم نے احباب سے خطاب کیا۔ دعا کے بعد جلسہ برخاست ہوا۔ آخر میں حاضرین کی مٹائی کھارا۔ پھل اور چائے سے تواضع کی گئی۔ جس کا انتظام جماعت نے کیا تھا۔ خاکسار: فیض احمد مبلغ جماعت احمدیہ شہر گوجرانولہ

لجنہ اماء اللہ شہر گوجرانولہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے لجنہ اماء اللہ شہر گوجرانولہ کو بھی جلسہ مصلح موعود منانے کی توفیق ملی۔ ۲۰ فروری کو جماعت کا جلسہ تھا اس لئے لجنہ اماء اللہ کی طرف سے ۲۱ فروری بروز پیر مکرم میر فضل الرحمن صاحب کے مکان پر رکھا گیا۔ جلسہ کی کارروائی ٹھیک چار بجے شام تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی جو خاکسار خورشید بیگم نے کی۔ بعدہ محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ نے حدیث شریفین سے نظم پڑھی۔

پہلی تقریر مقامی مبلغ نے سابقہ کتب میں مصلح موعود کے متعلق پیشگوئیاں کے عنوان پر کی۔ بعدہ محترمہ عظیم النساء صاحبہ نے حضرت مصلح موعود کے مکتوب پڑھ کر سنائے پھر محترمہ بیگم بی صاحبہ نے مصلح موعود کی یاد میں نظم پڑھی۔ محترمہ بلقیس بیگم صاحبہ نے تین کو چار کرنے والا ہوگا کے عنوان سے ایک مضمون پڑھ کر سنایا۔

آپ کے بعد محترمہ وجیہ بیگم صاحبہ نے حضرت مصلح موعود کے چند ایمان افزوز واقعات سنائے۔ بعدہ خاکسار نے حضرت مصلح موعود کی شان میں نظم پڑھی۔ محترمہ نجم النساء صاحبہ نے اخبار بدر سے ایک مضمون پڑھ کر سنایا۔ پھر ایک نظم ہوئی۔ جو محترمہ صبیحہ بیگم صاحبہ نے پڑھی۔ بعدہ خاکسار نے مصلح موعود کی پیشگوئی پر روشنی ڈالی۔ اور محترمہ حشمت النساء بیگم نے حضرت مصلح موعود کے ملفوظات سنائے۔ آخر پر محترمہ امہ الرزق صاحبہ نے کلام محمود سے نظم پڑھی۔ دعا کے بعد جلسہ بخیر و خوبی برخاست ہوا۔ احمدی مستورات کے علاوہ غیر احمدی بہنوں نے بھی شرکت کی۔ سب کی شہیرینی اور چائے سے تواضع کی گئی جس کا اہل خانہ نے انتظام کیا تھا۔ فخر اہم اللہ خیراً۔

خاکسار خورشید بیگم سیکرٹری لجنہ اماء اللہ شہر گوجرانولہ

جماعت احمدیہ شہر گوجرانولہ

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۷۲ء بعد نماز مغرب (باقی دیکھئے صفحہ ہذا کالم ۱۰۱۱)

درخواست ہائے دعا

☆ ایک غلص احمدی دوست محکم حمید احمد صاحب بمبئی COUNTRY انگلینڈ کی اہلیہ صاحبہ گزشتہ دنوں بیمار رہی ہیں۔ اطلاع ملی ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے پیلے سے آرام ہے۔ کامل و عاقل صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز بھٹی صاحب کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ ان کو خدمتِ دین کی توفیق بخشے

خاکسار: مرزا وسیم احمد قادیان

☆ محکم محمد شہان صاحب راتھر صدر جماعت احمدیہ ہاری پاری کام (کشمیر) عرصہ تقریباً دو ماہ سے ریح کی درد سے دوچار ہیں موصوف کی کالی و عاقل شفا یابی کے لئے جملہ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

☆ اسی طرح ہاری پاری کام کے ایک زیر تبلیغ غیر احمدی طالب علم محکم مرزا انظہار امین صاحب امسال فرسٹ ایئر ٹی۔ ڈی بی کا امتحان دے رہے ہیں۔ موصوف کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹر بیکار)

☆ خاکسار کی اہلیہ کی طبیعت کچھ عرصہ سے ناساز چلی آرہی ہے خود خاکسار کی اقتصادی حالت نہایت مخدوش ہے۔ اہلیہ کی صحت یابی اور اپنی اقتصادی تاریخ البالی کے لئے جملہ احباب جماعت کی خدمت میں دعاؤں کا خواستگار ہوں

خاکسار: لطیف الرحمن۔ چودہ کلاٹ۔ کراچ۔

☆ خاکسار کی اہلیہ امید سے ہیں۔ مگر درمی صحت کے پیش نظر تشویش ہے۔ اہلیہ کی بسہولت فراغت اور نیک اصلاح و خادم دین اولادِ نرینہ کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں۔ خاکسار: محمد حفیظ احمد احمدی۔ نئی دہلی۔

☆ خاکسار کا لڑکا عزیز تاج الدین احمد اور لڑکی عزیزہ نور جہاں بیگم امسال علی الترتیب ہند کی بچہ کشن اور ہندی و شارتھ کا امتحان دے رہے ہیں۔ ہر دو کی نمایاں کامیابی کے لئے بزرگان و احباب کی دعاؤں کا محتاج ہوں۔ خاکسار محمد عبدالغنی احمدی بھدر پٹنم (آندھرا) محکم مولوی عبدالعلیم صاحب مبلغ جماعت احمدیہ یادگیر ایک لمبے عرصہ سے بیمار ہیں۔ موصوف کی صحت و شفا یابی کے لئے نیز اپنے چھوٹے بھائی عزیز ظفر احمد بھدر پٹنم امسال میٹرک کا امتحان دے رہے ہیں۔ نمایاں کامیابی کے لئے دعاؤں کی درخواست ہے۔

خاکسار: بشارت احمد حیدر یادگیری۔ قادیان

☆ محکم میر فضل الرحمن صاحب آف شمرگہ کی بس کو حادثہ پیش آجانے سے موصوف کو کافی مالی نقصان ہوا ہے جس کی وجہ سے وہ از حد پریشان ہیں۔ موصوف سلسلہ کے ایک مختص خادم ہیں۔ تلاؤں و مافات کے لئے جملہ احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار فیض احمد مبلغ سلسلہ شمرگہ۔

شکرانہ اور درخواست دعا

محکم سید سجاد احمد صاحب آف رانچی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے عہدہ میں ترقی عطا فرمائی ہے۔ وہ اس خوشی میں مبلغ دس روپیہ بطور شکرانہ اعانتہ بدر میں ارسال کرتے ہوئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ یہ نیا عہدہ ان کے لئے اور سلسلہ و خاندان کے لئے مبارک کرے اور مزید ترقیات کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین۔

یہ خبر اخبار بدر قادیان

☆ اطہر اللہ کہ خاکسار کے بھتیجے عہدہ سید فضل احمد بی۔ نے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ این۔ ایچ۔ سید عبدالباری صاحب سر لوئی منبع کٹک کو اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے منصفی کے عہدہ پر فائز فرمایا ہے۔ گزشتہ پچاس سال کے بعد اور نئی سٹیٹ میں عزیز موصوف و اندک منصف منتخب ہوئے ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ موصوف کا وجود اسلام احمدیت اور خاندان کے لئے مبارک بنائے اور تمام خلق اللہ کے ساتھ نیک سلوک۔ غیر جانبداری، بنیبر خوف و منتظر کے اپنے منصفی کے عہدہ کو خیر و خوبی سے انجام دینے کی توفیق بخشے اور خراوند کریم کی خوشنودی کا وارث بنائے آمین۔

اس سلسلہ میں خاکسار کی طرف سے پانچ روپیہ بطور شکرانہ اعانتہ بدر میں ارسال ہیں۔ خاکسار سید عبدالغنی صدر جماعت احمدیہ کٹک (اٹریس)

اعلانات نکاح

مورخہ ۲۱ فروری ۱۹۴۲ء بعد نماز ظہر و عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے مندرجہ ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان رشتوں کو فریقین اور جماعت کے لئے موجب برکت و رحمت اور شرف ثابت مستہ بنا۔

(۱) - محکم اختر عالم صاحب ولد پیر محمد لارنجی صاحب ساکن پیر آباد کانکاح عطیہ پروین صاحبہ بنت محکم سیٹھ مسید جہانگیر احمد صاحب کا چچی گوڑہ سٹار بون مل حیدر آباد کے ساتھ بعض پانچ ہزار روپے حق ہجر قرار پایا۔

(۲) - محکم عبدالشکور صاحب ولد محکم عبدالغفور صاحب ساکن چنت کنتہ آندھرا کا نکاح امرا الحفیظ بیگم صاحبہ بنت محکم خواجہ عبدالواجد صاحب انصاری ساکن حیدر آباد کے ساتھ بعض دو ہزار روپے حق ہجر قرار پایا۔

(۳) - محکم ارشد حسین صاحب ولد محکم احمد حسین صاحب ساکن حیدر آباد کانکاح زینب بانو صاحبہ بنت محمد موسیٰ خان صاحب مرحوم ساکن حیدر آباد کے ساتھ بعض دو ہزار ایک سو پچیس حق ہجر قرار پایا۔

اس خوشی میں محکم سیٹھ مسید جہانگیر احمد صاحب نے مبلغ دس روپے۔ محکم خواجہ عبدالواجد صاحب انصاری نے مبلغ پانچ روپے۔ محکم عبدالغفور صاحب نے مبلغ پانچ روپے اور محکم احمد حسین صاحب نے مبلغ پانچ روپے اعانتہ بدر کے لئے ادا فرمائے ہیں۔

یہ خبر بیکار قادیان

شادی کی تقریب

برادر محم یوسف صاحب ولد محمد تقی صاحب سکنتہ مودھا ضلع بمیر پور کی تقریب رخصتانیہ ۶ فروری ۱۹۴۲ء کو کانپور میں منعقد ہوئی۔ محکم انوار محمد صاحب سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ نے دعا کرائی۔ محمد یوسف صاحب کانکاح مورخہ ۱۶ اکتوبر کو مساجد ہاجرہ بیگم بنت عبد الوہاب صاحب مرحوم کے ساتھ محکم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل انچارج تبلیغ یو۔ پی نے پڑھا تھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو برکت کا موجب بنائے۔ بوقت نکاح جماعت احمدیہ کانپور۔ قادیان اور بھوجہ کے دوست کثیر تعداد میں شریک تھے۔ اس خوشی کے موقع پر محکم محمد یوسف صاحب نے اعانتہ بدر پانچ روپے اور دو احباب کے نام اخبار بدر جاری کرنے کے لئے ۱۰ روپے عطا کئے ہیں۔ فجزاھم اللہ احسن الجزاء۔ خاکسار محمد انعام ڈاکر سیکرٹری مال جماعت احمدیہ راٹھ۔

(۲)

پروفیسر شاہ امتیاز احمد ایم۔ اے۔ این۔ پروفیسر شاہ کیلی احمد گیا اور یاسمین شمیم سہیلہ ایم۔ این۔ سی (پریویس) بنت ڈاکٹر شاہ شمیم احمد آرہ کی شادی شانہ آبادی ۲۷ دسمبر ۱۹۴۱ء اور تقریب رخصتی ۲۸ دسمبر کو عمل میں آئی۔ ۳۰ دسمبر کو گیا میں ولیمہ کی دعوت دی گئی۔ تمام تقریبات کے موقع پر مہوبہ بہار کے چوٹی کے معززین۔ احباب اور رشتہ دار معقول تعداد میں شریک ہوئے۔ جاہلین کے نکاح کا اعزاز حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے مارچ ۱۹۴۱ء میں مسجد اقصیٰ قادیان میں کیا تھا۔ بھابہ کرام۔ بزرگوں اور درویشوں سے رشتہ کے بابرکت ہونے کی درخواست دعا ہے۔

اس موقع پر محترم جمیلہ خاتون صاحبہ والدہ شاہ امتیاز احمد سلمہ پانچ روپیہ۔ ۵ اعانتہ بدر اور دس روپیہ ۱۰ شادی فند میں پیش کرتی ہیں۔ خاکسار: شاہ شکیل احمد۔ گیا۔ بہار۔

درخواست دعا

محکم رفیق احمد خان صاحب حیدر آباد سے لکھتے ہیں کہ ان کی والدہ پر ۱۳ کو فاج کا حملہ ہوا تانسس کی وجہ سے ان کے داغ۔ زبان اور جسم کے داہیں حصہ پر اثر ہوا ہے۔ ڈاکٹروں نے مرض کو لا علاج قرار دیا ہے۔ وہ سب احباب جماعت کی خدمت میں اپنی والدہ کی صحت اور درازی ٹرے۔ درخواست دعا کرتے ہیں۔ خاکسار: محمد اسماعیل نوری قادیان۔

تفسیر صغیر کا نیا ایڈیشن

جیسا کہ اجاب جماعت کی خدمت میں بذریعہ اعلان اطلاع دی تھی کہ جلسہ سالانہ کے موقع پر تفسیر صغیر کا تازہ ایڈیشن جو زیر طبع ہے مہیا کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ سوا لٹھ لٹھ کہ جلسہ سالانہ کے موقع پر تفسیر صغیر کی تیار ہو کر قادیان پہنچ گیا۔ سب دوستوں نے اسے سب سے حد پسند کیا۔ جن دوستوں کی طرف سے اس کا ہدیہ قبل ازیں وصول ہو چکا ہے ان کو بذریعہ ڈاک اس کی مطلوبہ جلدیں بھجوا دی جائیں گی۔ اور جن دوستوں کو ضرورت ہو وہ نظاریت سے رجوع کریں۔ تفسیر صغیر کی خوبی کے بارے میں مزید کسی تبصرہ کی ضرورت نہیں۔ اجاب جماعت اس کی خوبیوں سے خود آگاہ ہیں۔ تفسیر صغیر کا ہدیہ آٹھارہ روپے اور ڈاک خرچ مع پیکنگ چار روپے۔ اگر ریل کے ذریعہ منگوائی جائے تو ڈاک خرچ میں بچت ہو سکتی ہے۔ ہر احمدی گھرانے میں ہر فرد کے لئے اپنا نسخہ ہونا ضروری ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

تحریک جدید کے مالی جہاد میں شمولیت خدا کا عظیم احسان ہے

تحریک جدید کے موجودہ مالی سال کے سواتین ماہ گزر چکے ہیں۔ اور اس کے مقابلے میں وصولی چندہ تحریک جدید بہت کم ہے۔ جلسہ جماعتوں کے عہدہ داران کی طرف سے قریا توجہ کی ضرورت ہے۔ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے ۳۰ نومبر ۱۹۵۱ء کے خطبہ جمعہ میں فرمایا :-

”یہ تحریک صرف اس شخص کے لئے ہے جو خدا تعالیٰ کے دین کے لئے قربانی کرنا اپنے لئے برکت اور فضل سمجھتا ہے۔ جو سب کچھ دین کے باوجود یہ یقین رکھتا ہے کہ اس نے خدا اور اس کے دین پر احسان نہیں کیا ہے۔ بلکہ خدا نے اس پر احسان کیا ہے۔ اس نے اسے خدمت کی توفیق دی۔ پس ہر وہ شخص جو کہتا ہے کہ اس تحریک میں شمولیت اس کے لئے بوجھ ہے میں اسے کہتا ہوں تم چپ رہو۔ جب تک خدا تعالیٰ تمہارے ایمان کو درست نہ کر دے اس وقت تک تم ایک پائی بھی چندہ نہ دو اور پھر دیکھو کہ خدا تعالیٰ اس سلسلہ کے ساتھ کیا سلوک کرتا ہے“

سلیکٹ ریڈیو مال اور سلیکٹ ریڈیو تحریک جدید ہربانی کر کے اجاب کو تلقین فرمائی کہ وہ مالی جہاد کو بوجھ نہ سمجھیں۔ بلکہ بڑی خوش اسلوبی اور برتن رفتاری سے اس روحانی منزل کی طرف گامزن رہیں جس کی صورت یہی ہے کہ وہ احسانات الہی کے زیادہ سے زیادہ مورد ہونے کے لئے بہتر کوشش کریں اور ان کا قدم کسی لمحہ نیچے نہ آئے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا کرے آمین۔

رسول اللہ ﷺ کی تحریک جدید قادیان

زکوٰۃ اموال کو پاک کرتی ہے

اخبار بدر کی ملکیت اور دیگر تفصیلات کا بیان

بموجب پریس رجسٹریشن فارم نمبر ۱۴۱۱ قاعدہ ۵

- (۱) مقام اشاعت قادیان
 (۲) وقفہ اشاعت ہفتہ وار
 (۳) (۴) پرنٹر و پبلشر ملک صلاح الدین ایم۔ اے۔
 قومیت ہندوستانی
 پتہ محلہ احمدیہ قادیان
 (۵) ایڈیٹر کا نام محمد حفیظ بقا پوری۔
 قومیت ہندوستانی
 پتہ محلہ احمدیہ قادیان
 (۶) اخبار کے مالک، افراد یا ادارہ کا نام صدر انجمن احمدیہ قادیان

میں ملک صلاح الدین اعلان کرتا ہوں کہ مندرجہ بالا تفصیلات جہاں تک میری اطلاعات اور علم ہے صحیح ہیں۔

ملک صلاح الدین ایم۔ اے۔
 پبلشر اخبار بدر قادیان
 ۲۹ فروری ۱۹۴۲ء

ضروری اعلان

صدر انجمن احمدیہ نے اپنی دریا گنج دہلی والی زمین فروخت کر دی ہے اور جو دست پہلے یہاں منظم تھے ان کا موجودہ ایڈریس درج ذیل ہے۔
 Rahmatullah Khan Sh. NOVELTY TILES, E 42/3 OKHLA, Industries Estate II NEW DELHI

دارالتبلیغ دہلی کا ایڈریس یہ ہے۔

Moulvi Bashir Ahmad Sh. H. No 5973, Ballimaran Street, DELHI - 6

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

وعائے مغفرت :- افسوس کہ میری دادی صاحبہ جو خلیفہ فروری کو وفات پائیں انا اللہ و انا الیہ راجعون۔ بزرگان سلسلہ اور اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے مرحومہ کی مغفرت فرمائے، درجات بلند کرے نیز پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین

خاکسار عمر تھپا پوری مقلم جامعہ احمدیہ قادیان

ہر قسم کے پٹرول

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پرزہ جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔
 کوالٹی اعلیٰ نرخ و اجسبی

مہنگو لین کلکتہ
 اومر پڈرز ۱۶ مہنگو لین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGO LANE CALCUTTA

تار کا پتہ :- "Autocentre" فون نمبر :- 23-1652 23-5222